
Θεσσαλονίκη: Πρωτεύουσα ... σε μαύρη ... θλίψη.... με τη
μακροχρόνια βύθιση του ΑΕΠ

           Η μακροχρόνια βύθιση του ΑΕΠ κύρια αιτία για τα χάλια της
περιοχής

 Ποιος δεν γνωρίζει τη βύθιση 65% του ΑΕΠ στην Κεντρική Μακεδονία από το 2000;, Η 
χώρα έχασε μόνο 25%. Η περιοχή έπεσε από 1η θέση στην 8η θέση με τα ίδια δεδομένα- πάνω από 
την Αττική είμασταν 14%. Το ΑΕΠ από 92%/ΕΕ έπεσε στο 48-42%. Είμαστε  επίσημα από την 
Eurostat σε αγοραστική δύναμη, τελευταίοι στην ΕΕ, σαν τη Βουλγαρία!

https://youtu.be/x5C2nfCyTtU  -  βίντεο 34δ για τη βύθιση του ΑΕΠ της Θεσσαλονίκης, 
αίτιο όλων των προβλημάτων!



Η κοινωνία έχει θυμό και διαμαρτύρεται για την υποβάθμιση. Φάνηκε στις εκλογές με το 28-
32% στα δυτικά. Χρειάζεται πρώτα αναγνώριση της πραγματικότητας ... ως αφετηρία 
διορθώσεων. Αν σιωπήσουμε και κάνουμε ... ότι δεν καταλαβαίνουμε ... θα συνεχιστεί η βύθιση.

1) Οι ευθύνες είναι πολλές

Το αφήγημα της πόλης των υπηρεσιών και των υποσχέσεων χωρίς αντίκρυσμα απέτυχε 
διαχρονικά. Για τις επόμενες δεκαετίες, δεν έφερε και δεν μπορεί να φέρει αποτέλεσμα. Το 
αναγνωρίζουν πλέον όλοι και δεν το πιστεύει κανείς, ακόμη και επίσημες κρατικές αποφάσεις, 
δημόσια δηλώνουν σε ΦΕΚ ... ότι δεν υπάρχουν σημάδια ανάκαμψης. Οι απλές επικλήσεις για 
σημειακές ενέργειες, όταν την ίδια στιγμή αποτρέπονται επενδύσεις 500 εκατ. € ... τα εξηγεί όλα. 

2) Οι Θεσσαλονικείς ζούμε το αποτέλεσμα της βύθισης ....

Η πόλη δεν μπορεί να συντηρήσει στόλο λεωφορείων για τις συγκοινωνίες, δεν μπορεί να κάνει νέα
μεγάλα πάρκινγκ για το κυκλοφοριακό, δεν μπορεί να κάνει νέους και μεγάλους οδικούς άξονες, 
δεν μπορεί να έχει αποτελεσματικό και επαρκή στόλο οχημάτων και μηχανημάτων- κάδων και 
οργάνωσης για την καθαριότητα.

Ομοίως δεν μπορεί να σχεδιάσει και να υλοποιήσει κανένα σοβαρό έργο και επενδύσεις, για 
οτιδήποτε, από μετρό και προαστιακό, αεροδρόμιο - Σίνδο, άξονα και πλατεία Αριστοτέλους, παλιά
παραλία, Πλ. Ελευθερίας, υποθαλάσσια αρτηρία, νέο μεγάλο εκθεσιακό κέντρο (όταν το υπάρχον 
σχεδόν εξαερώθηκε)! Oύτε καν την αξιοποίηση των 1 εκατ. m² κενών κτιρίων προίκα μπορεί να 
εκμεταλλευτεί! Οι αναφορές σε επενδύσεις πχ. για ένα μουσείο, ή ένα κτίριο ή ένα πάρκο αορίστως
και σε δεκαετίες ... χωρίς σχόλια!

Υπάρχει κανείς που να αμφιβάλλει;

3) Οι Δηλώσεις του ίδιου του ΠΘ το 2022

«θέλω να διαβεβαιώσω όλους τους δημάρχους της δυτικής Θεσσαλονίκης, αλλά και όλους τους 
πολίτες της δυτικής Θεσσαλονίκης ότι θα είμαι προσωπικά κοντά στην προσπάθεια αυτή να 
μειώσουμε τις ανισότητες. Διότι υπάρχουν σήμερα ανισότητες, όπως υπήρχαν ανισότητες στις 
υποδομές μεταξύ Θεσσαλονίκης και υπόλοιπης Ελλάδας, έτσι υπάρχουν και εσωτερικές ανισότητες



στον ευρύτερο πολεοδομικό ιστό της Θεσσαλονίκης, τις οποίες είμαστε εδώ να διορθώσουμε και να
γιατρέψουμε».

Η συνοχή και η κοινωνική σύμπνοια, 12 μεγάλες συγκεντρώσεις

Οι 475 πολίτες και  μεγάλες επιχειρήσεις με το 50% του ΑΕΠ της Μακεδονίας, 
αναδεικνύουν σταθερά και επίμονα τις απαραίτητες διορθώσεις για την ανάταξη της 
Θεσσαλονίκης και της Ελλάδας. Είμαστε η μόνη σοβαρή συλλογικότητα, με το 50% του 
ΑΕΠ της Μακεδονίας και τόση μεγάλη σύμπνοια. Αναδεικνύουμε τα προβλήματα με 
εφικτές λύσεις. 

 


